## **Исследование качества образования по модели международной программы PISA**



В Свердловской области с 11 октября ПО 5 ноября проходит исследование качества образования по международной программы модели PISA. Международные исследования по **PISA** (Programme модели for International Student Assessment) проводятся, как правило, раз в три года. Если в первом из них в 2000 году участвовали 32 страны, то в 2018 году – уже 79 стран. Россия каждый раз входит

в список стран. По итогам PISA-2018 наша страна заняла 33 место по естественнонаучной, 30 место по математической и 31 место – по читательской грамотности.

Чтобы результаты исследования PISA-2021 для школ отражали ситуацию во всей области, его организаторы сформировали специальную выборку. В нее вошли образовательные организации из 59 муниципалитетов. В Каменск-Уральском городском округе в выборку вошли 4 общеобразовательные организации (Средние школы №№ 22, 30, 34, 40). В исследовании участвуют обучающиеся в возрасте от 15 лет и трех месяцев до 16 лет и двух месяцев (с 7 класса). Они заполняют анкету и выполняют задания на компьютере.

В рамках этого исследования оценивается - насколько учащиеся школ владеют функциональной грамотностью, то есть обладают не только знаниями, но и умениями, которые необходимы для решения многих задач в различных сферах человеческой деятельности, общения и социальных отношений.

Результаты исследований в целом позволят выявить и объективно сравнить изменения, происходящие в системах образования разных стран, и оценивать эффективность мер, которые предпринимаются для развития системы образования.

В качестве независимых общественных наблюдателей в нашем городе привлечены руководители и заместители руководителей школ №№ 1, 16, 20, 25, 35, 38, 60 и Каменск-Уральской гиназии. Также в школы в дни проведения исследования направляются федеральные наблюдатели.

Успехов школам – участникам!